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8. SINIF 1. DONEM 1, YAZILI
ONCESI GENEL TEKRAR

CARPANLAR VE KATLAR

POZITIF TAM SAYILARIN

CARPANLARI

Asal Sayi: Sadece 1 ve Kkendisine
béliinen sayilara “asal sayilar” denir.
2,3,5,7,11,13,17,19,... gibi sayilara asal
sayllar denir.

e En kiiciik asal say1 2’dir.
o 2’den baska cift asal say1 yoktur.

0: 420 say1sin1 asal ¢arpanlarina ayirip,
asal carpanlarinin ¢arpimi seklinde
yazalim.

O: 200 sayisinin kag¢ tane pozitif tam
say1 boleni vardir?



O: Pozitif iki tam saymnin ¢carpim1 50ise | O: 120’nin tam say1 bélenlerinin
bu sayilarin toplami en ¢ok kag olabilir? | toplami kagtir?

O: x ve y pozitif tam say1 olmak iizere 0O: a ve b pozitif tam sayilar olmak iizere
1800.x=y* a.b=29 ise a+b kag olur?
ise x+y toplami en az kag olur?




EN BUYUK ORTAK BOLEN
EN KUCUK ORTAK KAT

(EBOB-EKOK)

O: Bir hastanede Ayten hemgire 5
giinde bir, Melek hemsire de 4 giinde
bir nobet tutmaktadirlar. Bu
hemsireler birlikte ilk nébetlerini
Pazar giinii tuttuklarina gore 3. kez
birlikte hangi giin nébet tutarlar?

O: Asagidaki dikdértgenler prizmasi
seklindeki i¢i dolu tahta blogun, ayrit
uzunluklar1 60 cm, 80 cm ve 100cm’dir.
Bu prizma es kiiplere boliinecektir.

En az kag kiip olusur?
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O: a ve b sayilan birbirinden farklh
pozitif tam sayilardir.

EKOK(a,b)= 150
ise a+b en cok kag olabilir?

O: a ve b sayilan birbirinden farkh
pozitif tam sayilardir.

EBOB(a,b)=100 ise

a+b en az kag olabilir?

0: a=5.3"2°
b=5"3"2"
ise
EKOK (a,b) =
EBOB(a,b) =

0: a=53"2°
b=53Y
ise
EKOK (a,b) =
EBOB(a,b)=



0: a=x"y’.z°

b=x"y"

ise

EKOK (a,b) =
EBOB(a,b) =

O: a ve b sayilan birbirinden farkh
pozitif tam sayilardir.

EBOB(a,b)= 25
EKOK(a,b)= 150 ve a=75 ise b=?

O: a ve b sayilar aralarinda asaldur.

a_ 105 ise a.b degeri kactir?

b 135

O: Bir A saymin 10, 12 ve 15 ile
béliimiinden kalan 5’tir. A sayisi
1000’den Kkiiciik ise en fazla Kkag
olabilir?



O: Bir bakkal 175 kg piring ile 200 kg
bulguru birbirine karistirmadan ve esit
kiitleli olarak posetlere dolduracaktir.
Buna gore en az kag¢ poset gerekir?

O: Kenar uzunluklar1 60 cm ve 100 cm
olan dikdértgen seklindeki fayanslar,
aralarinda bosluk kalmadan ve tist liste
gelmeden yerlestirilerek kare zemin
olusturulacaktir. En az ka¢ fayans
gerekir?

60 cm

100 cm



ARALARINDA ASAL OLMA
DURUMU

** iki sayinin 1 den bagka ortak boleni

yoksa bu sayillara aralarinda asal

sayilar denir.
0: 5ile 21
15ile 16
40 ile 41
15ile 17
1ile 100
1lile 55
Sayilari aralarinda asaldir.

DIKKAT

¢ Aralarinda asal olmasi icin sayilarin
asal olmasina gerek yoktur.

e Ardisik dogal sayilar aralarinda
asaldur.

¢ Ardisik tek dogal sayilar aralarinda
asaldur.

O: 10 ile aralarinda asal olan 3 tane say1
bulunuz.



O: a ve b sayllan aralarinda asal
sayllardir

O: 27 ile hangi say1 aralarinda asaldir?

A) 105
B) 63
C) 30
D) 22

0: EKOK(A,B)=29 ise A+B=?

O: Aralarinda asal sayilarin ekoklari bu
sayllarin .........coeeine egittir.

Bosluga ne yazilmalidir?



USLU iFADELER 0: (3) 4 =x°

TAM SAYILARIN TAM SAYI Yukarlliia tve?rilen isleme gore x dogal
KUVVETLERI say1s1 kagtir?
. 25 4—10
O: — isleminin sonucu kagtir?
g

0: 16™ sayisinin yarisi kagtir?




O: 6% sayisinin yarisi kagtir? O: isleminin sonucu kagtir?

. i 2\
O: 252> tane kalem 540 Kigiye esit olarak | O: (—j .(25) i isleminin sonucu
dagitilacaktir. Kisi basina ka¢ kalem S

kactir?
diiser?




[T - 2 [T
O: (2,16) ifadesinin degerini bulun. | 0: 16”.25”  carpiminin sonucu kag
basamaklidir?

2
3 (1

O: (0.2) +(5j islemini yapiniz.

2 0: 9”.6°.4" carpimimin sonucunun

birler basamagi kagtir?




0: 9°.12%*° = 6"

kactir?

O:

~(1000)” + (-12)°

-2023° +2' +71°

ise x dogal sayisi

isleminin
sonucu

kagtir?

O: Bir okulda 10 tane sinif, her simifta
10 tane 6grenci, her 6grenci de 10 tane
kalemlik, her kalemlikte 10 tane kalem
vardir. Buna gére bu okulda toplam kag¢
tane kalem vardir?



OZUMLEME VE BILIMSEL O: Asagida goziimlemesi verilen sayi

un . k t ?
GOSTERIM oz
0 - =9
O: 553,265 saymm1 10'un Kkuvvetlerine 410" +2.10°+3.10"+5.10" +7.10 -

gore ¢oziimleyiniz.




20 21
6: 1610 11+ O, 41(20 _ 6: q = 5, 5.1099
12.10~ —-80.10 b — 500.10%
¢ =5005.10"

Sayilarini biiyiikten Kii¢iige siralayalim.

0: 15,5.10° = 0.155 ise x=?
10"




KAREKOKLU IFADELER
x4/81 = \/4._ =
x+/100 = V36 =
x4 = \/2_ =
nv1 =
11V0 =
a® =

Not: 1,4, 9, 16, 25, 36, 49, ... gibi sayilara
tam kare sayilar denir.

Not: Karekok Alma: Pozitif bir sayinin,
hangi sayinin karesi oldugunu bulma
islemine karekék alma denir.



TAM KARE OLMAYAN
SAYILARIN YAKLASIK
DEGERLERI

0: /75 sayisinin yaklasik degerini
bulalim.

0: Vv110+7 toplamimin sonucu hangi
tam sayilar arasinda olur?



O: x/80 o x/143 toplaminin sonucu | O: \E ++/145 ++/197 toplaminin

hangi tam sayilar arasinda olur? sonucu hangi tam sayillar arasina
bulunur?

0: 18—+150 isleminin sonucu hangi
tam sayilar arasinda olur?




KAREKOKLU BIR IFADEY]I

avb_SEKLINDE YAZMA

0: V500 sayism avb seklinde kag
degisik sekilde yazabiliriz?

( ave b tam pozitif tam say1 olacak)

O:

katsayilar1 kok icine alalim

KAT SAYIYI KOK ICINE ALMA

Asagidaki

35 =
53 =
1042 =
52.2°/3 =

X2y{Y =

koklii

ifadelerde



KOKLU IFADELERDE CARPMA

ISLEMI

0: 5J3.246 islemini yapalim.

O: 5v3.24/6.3410 =




KOKLU IFADELERDE BOLME 6: 3v10 V21

ISLEMI 2J7 52
0: 120
J10
Not: Karekoklii islemin sonunda payda
da kokli ifade varsa, paydayr kokten
0: 12/50 B kurtarmak daha dogru yazim sekli olur.
610

5, V150 _
245




0: V27 sayisini hangi sayi ile carparsak
sonu¢ dogal say1 olur?

O: Fiyat1 /500 TL olan bir iiriine %20
indirim yapilirsa yeni fiyati ka¢ TL
olur?

0: a=5y22
b =810
c =106

Sayilarinin biiyiikten
siralamasini yapiniz.

(((ﬁ)ﬁjﬁ]ﬁ

ifadesinin
degerini

bulun.

kiiciige



KAREKOKLU IFADELERLE

TOPLAMA VE CIKARMA

O: Asagida verilen islemleri yapalim

5J3+243 =

46 +56 =

102 -242 =
S\E‘F\E:

73 -3 =

6/5 + 24/5 +104/5 =

63/2 + 243 +104/2 —84/3 =

avb +cyb

Not: Kok icleri ayni olan sayilar
toplanabilir. K6k icleri ayn1 degilse
toplama ve ¢ikarma yapilamaz.

J10 ++/5
J3-2

O: Asagida verilen islemleri yapalim

a)\/75 +/108 b)\/288 +/72




0: «/0,36 +«/1,96 _ 0: \/2 ?+\/7,i )

2,25

5

O: \/11+\/28—\/7+ﬁ =7 0: (1/0.36 +2 0,49).2g=?




0: Sabit hizla saatte 10/2 km yol alan
bir ara¢ +800 km'lik bir yolu kag saatte
gider?

: J37+3J90-9 = 2x ise x=?




